

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
кр. свят. свят) о 5-й
годині на поштовий

РЕДАКЦІЯ
і Адміністрація: ули-
ца Чарнецького ч. 10

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковакі,
РУКОПИСИ

звертають ся лиш на
окремє жаданє і за зло-
женєм оплати пошт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
новзпечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників
пасаж Гавемана ч. 9 і
в п. в. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року К 2.40
на чверть року К 1.20
місячно . . . К—40
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року К 5.40
на чверть р. К 2.70
місячно . . . К —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

З Ради державної. — Народи провідників кля-
бів. — Полагодженє справи Прохаски. — Між-
народне положенє.

Бюджетова комісія радила оногодї дальше
над бюджетовою провізорією.

Пос. Дністрянський промовляв до год.
12 в полудне і поставив ряд резолюцій. На
закінченє прїгадав, що на порядку нарад ко-
місії а ще звіт підкомітету в справі італіяв-
ського правничого відділу. Русини, що самі бо-
рють ся о університет, все піддержували зма-
ганя Італіявців і желают їм, щоби як най-
скорше одержали університет в Триєсті.

Опісля відчитано ряд резолюцій, між
кими і резолюцію пос. Будзиновского. Запи-
саний до голосу пос. Будзиновский зріє ся
голосу.

Пос. Василько представив ряд резолюцій
в буковинських справах, після чого з порученя
і іменем українського Союзу заявив, що Русини
последовно і терпеливо стреміли до одержаня
остаточного сповненя їх найвисшого культур-
ного домаганя, супротив одвак опору зі сто-
рони польських представників і проволіканя
полагодженя справи українського університету,
страждали терпеливість і зміняли свою тактику.

Але що між тим переговори, ведені межі пред-
ставителями польского кола а представителями
Русинів, перейшли в поважну стадію, адержу-
ють ту тактику в комісії, не вїжучи ся тим
в повній палаті. Становище їх буде зависиме
від висліду тих переговорів.

Пос. Дністрянський запротестував против
вставленя до бюджету 18.000 К на основанє
гірничої Академії в Кракові, виступив против
гіршого трактованя Русинів в галицкїм судів-
нацтві і вкінцу зазначив, що в наслідок пове-
деня українського клябу бюджетова провізорія
не буде ухвалена перед святами, обструкція
осягнула отже ціль.

П. Заранський супротив виводів п. Дні-
стрянського стверджував, що гірничя академія
в Кракові є пильною справою, та що она при-
чинить ся до піднесеня витворчости в цілім
краю.

На подолудневім засіданю приступлено
до голосованя. Відкинєно поправку п. Будзи-
новского в справі зчеркненя видатків на га-
лицькі університети і наукові заведеня та вне-
сок п. Дністрянського в справі зчеркненя кош-
тів на гірничу академію в Кракові.

Ті оба внесеня зголошено як внесеня
меншости. Так само відкинєно поправку пос.
Діяманда в справі внесеня спиритуозних боні-
фіацій і переданя дотичних сум краям на
підвисненє учительських плат.

Прийнято бюджетову провізорію в прави-

тельствениій формі в поправках п. Гушера.
Ухвалєно також резолюцію п. Діяманда що до
зарядженя в цілім полагодженя господарской
кризи в Галичині.

Відкинєно резолюцію п. Дністрянського
а домаганєм вступленя теперішнього віцепрези-
дента крайової Ради шкільної в Галичині ин-
шою особою. Внескодаваць зголосив ту резолю-
цію як внесок меншости.

Відтак п. Рознер іменем підкомісії здав
звіт а закона в справі італіявського правничо-
го відділу і поставив внесенє, щоби до §. 1
влучено постанову, що осідком відділу в Три-
єсть, як також, щоби зчеркнено в §. 2 уступ,
в яким сказано, що тимчасовим осідком є Ві-
дець. Звітник вказав на політичні труднощі,
які не дозволяють на утворенє сего відділу у
Відні. Проект оснваня его в Празі або в
Кракові є безосновним в наслідок протесту
Італіявців. Остає отже лаше Трїєст. Педаго-
гічних сумнівів, які підносять правительство,
комісія не поділяє. Щож знов до порушеної
гадки, щоби замість правничого відділу основа-
но в Триєсті торговельну академію, не можна
на неї згодити ся, бо Італіявці не вдоводили
би ся.

Предсідатель Коритовский заявив, що мно-
го послів зажадало засіданя. Супротив сего
замкнув засіданє, пожелавши членам комісії
веселих свят.

Конференція провідників клябів ухвали-

8)

По балканьскім півострові.

(Образки з подорожий — після Г. Реннера, В.
Гайнборга і др. зладив К. В.)

(Дальше).

На Белля Віста, головній площі в Ка-
стельнуово, можна придивити ся мало що не
цілому публичному житю в сїм місті. Тут єсть
мешканє команданта кріпости, посадника міста,
головна церков, реставрація, каварня, а вече-
ром відбуває ся тут прохід красавиць міста.
А молодіці і дівчата в Кастельнуово то справ-
дешні красавиці, хоч трохи за надто смагляві.
Сербско-хорватська мова тут переважає, як і
взагалі в котарській боці, хоч образовані люди
говорять і по італіявськи.

Основателем сего міста уважають босавь-
ского короля Стефана Торшка, котрий оснував
се місто аж в 1373 р.; але здає ся, що тут вже
давнійше була римська колонія, котра однак
підчас вандрівки народів щезла. Відтак була
тут якийсь час резиденція герцеговацьких во-
лодітелів, аж остаточно запанували Турки.
В 1538 р. облягали місто і здобули его споу-
чені Венеціяни і Еспапці. Турецкий адмірал
Хайреддін Барбаросса стратив при тім 30 галер.

Еспапці тоді проти волі Венеціян задержали
се місто. Она заложили там форт Спапюоль і
розширили укріпленя. Але в 1539 р. 13-ого
червня явив ся Хайреддін знову перед містом
з 90 галерами і 30 облоговими кораблями, а
від сторони Герцеговини прибуло 30.000 кавал-
ерії. Еспапці хотіли тепер звернути місто
Венеціянам, але Хайреддін не лишив їм часу
на то. Почав стріляти на місто з 80 душок
та взяв ся здобувати місто приступом від сто-
рони моря і цілеччини. До дня 10-ого серпня
держала ся кріпость, а відтак Еспапці воюючи
безнастанко, вивесли ся в гори. Лиш командант
Сармїяте і 300 мужа дістало ся до неволі.
Всіх жаятелів вирізано. Ще кілька разів в 1572
і 1649 р. пробовали Венеціяни здобути місто,
але Турки не допустили до того.

Аж ось в 1687 р. явили ся Венеціяни
і Мальтавці під проводом генерал-капітана
Корнєро перед кріпостию. Везир Герцеговини
Гуссеїн-паша хотів прийти залозі в місті на
поміч з 4000 мужа, але его коло Камено по-
били. Тоді Венеціяни повбивали голови уби-
тих Турків на списи і показували їх обсадже-
ним, але і все ще бороли ся хоробро, аж
накопєць по 24 днях облоги і по трох при-
ступах Кастельнуово піддало ся хрїстіянам.
Від того часу Турки вже не вивішували своєї
херугви на форті Спапюоль, хоч аж до най-
новійших часів панували в Сутторії. По Ве-
нецьянах прийшли Австрійці. За наполеонь-
ских часів заняли були Росіяни Кастельнуово,

але від 1814 р. належало се місто постійно до
Австрії.

Коли з Кастельнуово виберемо ся до Рі-
зано, то ідемо дуже красною дорогою понад
море аж до сербско-православного монастиря
Сабїна, літної резиденції которского єпископа
а дальше до Мелїне. Звідси приходимо в ко-
роткїм часі до вузкого проливу званого а іта-
ліявськє Ле Катєне, що значить „ланци“. Море
тут так звужає ся, що творить пролив
ледви на 150 сяжків. Давнишя часами були
тут від берега до берега рязягнені величезні
лавни не даючі суднам переплисти дальше в
глубяну заливу.

Перепливши через Катєни знаходимо ся
в найкрасній часті которской Боки. Навіть та-
кими подорожним, що були на горі Арарат, на
Олімпі або на скалах Лїоредяї над Реном
серце забє ся а радости, коли тут побачать
красу которской Боки. Очам нашим представляє
ся чудовий і величавий вид довола, котрий
в его пілости ніяка людська штука не гідна
представити. Море тихе, спокійне филь на нім
не видно, творить залив обведені всюди сїри-
ми скалами, котрих порезколювані шпиді ся-
гають аж в хмари. Скали ті складають прями-
сенько 600 до 1200 метрів в тісню глубину, де
лиш зрідка видно людські оселі. Вїхавши через
Катєня до заливу, видимо на ліво залив Різано,
на право залив Которский, понад котрого ска-
листими берегами піднімає ся на чорногорскім
боці гора Лавчен, висока на 1760 метрів Баш-

ла по погодженню службової прагматики поставити на деннім порядку бюджетову провізорию, а потім звіт податкової комісії про закон в предметі звільнення від мясного податку дорізаної худоби, закон про стоваришення, резолюції комісії для справи худобячої пошести, справи посольської незайманости, справи замог, закон про надвишки сиротинських кас і закон в справі продажу кількох державних об'єктів.

Кількох учасників конференції висловило бажання, щоби на всякий випадок старати ся погодити бюджетову провізорию перед днем 1. січня, щоби оминати стан ex lex. Звернути ся також в тім напрямі з запитом до правительства.

На запит, чи було би вказаним, щоби палата зірвала ся аж дня 4. січня для розпочаття нарад над бюджетовою провізориєю, вказав президент міністрів гр. Штірк, що правительство готове при переведенню намірів падати співділати і визискати ще решту року 1912 між Різвом і Новим Роком для погодження бюджетової провізориї. Що-до стану ex lex предеке минушого року годі брати в рахунок, бо годі лише з причин чисто технічної природи годі було на час погодити бюджетову провізорию. На стан ex lex з необмеженим реченцем лише для поширення обструкційних тенденцій декотрих стороництв правительство не могло би ся згодити.

Голосна справа консуля Прохаски вже так як би погоджена. Іменно президент сербського кабінету Пашич явив ся оногда у австрійського посла в Білгороді Уграна і виявив там свій жаль іменем сербського правительства з причини невідповідного поведіння сербських військових властей супротив консуля Прохаски. Пізніше сербське правительство довідало ся, що Австрія не вдоволять ся самою заявою Пашича і вислало другий раз президента міністрів до австрійського посла для зладження за-

явн, що оно готове по повороті консуля Прохаски до Призрену і консуля Тагієго до Митровиці дати їм сатисфакцію, жадану Австрією. Іменно по повороті консулів до Призрену і до Митровиці, скоро будуть там вивішені австро-угорські хоругви будуть їм віддані приписані військові почести.

Новий сербський посол у Відні Йованович був вчора прийнятий Цісарем на авдієнції. Принято було дуже ласкаве і пос. Йованович в розмові з представителями преси виявив з тої причини свою радість. Йованович гадає, що всі непорозуміння між Австро-Угорщиною а Сербією дадут ся погодити в мирній дорозі і що пізніше Сербія і Австрія стануть добримі сусідами.

Мирові переговори в Лондоні не видали доси ніякого вислідку. Відпоручники держав — як жадували на вчорашнім засіданню мирової конференції. Веніцельос — сидять в Лондоні вже 10 днів, а переговори не поступили ні на крок наперед. Причиною проволочки є поведіння турецьких відпоручників, котрі доси не виявили становища Туреччини супротив мирових переговорів. Слідуюче засіданне конференції відбуде ся в суботу, бо Турки ждуть на дальші вказівки від свого правительства в Константинополі.

НОВИНИ.

Львів, 24 грудня 1912.

— Іменованя і перенесеня. С. В. Цісар іменував радника галицької прокуратури скарбу дра Тад. Корф-Ліверго старшим радником прокуратури скарбу. — П. Міністер скарбу іменував в етаті фабрик тютюну асистента Оттокара Мірша в Монастирських офіційном, практикантів Окта. Пріє в Винниках і Евг. Малиняка в Монастирських асистентами урядів вакуна тютюну. — П. Намістник

іменував практикантів ковчеплових Намістництва: Стан. Ціслу і Стан. Єдліньського конципистами Намістництва; — іменував асистентів ветеринарних: Ігн. Кржиштоя, Каз. Барського, Каз. Відоту, Мих. Придяткевича і Каз. Маріярячка ветеринарними повітовими.

П. Намістник переніс ветеринарів повітових Гвід. Соколовського в Радекова до Гусятина, Макс. Домашевського в Гусятина до Сокаля; Генр. Фабіанського в Городенку до Бехні, Вол. Козловського в Сокаля до Хршанова, Ігн. Кржиштоя зі Зборова до Рави рускої, Каз. Барського зі Львова до Нивька, Мих. Придяткевича в Нивька до Нового Таргу і Каз. Маріярячка зі Львова до Жовкви; — переніс ветеринаря пов. Самуїла Гірша зі Ціакової до Радекова.

— П. Міністра просвіти Гуссарєка, котрого стан здоровля єсть вже зовсім вдоволяючий, перевезено — як телеграфують в Відні — в самотній до приватного мешканця.

— Комунікат урядовий. В ч. Slow-a Polsko-го в дня 24 грудня подана єсть вість, що Русини др. Федак і др. Король ходили вчора рано до п. Намістника з жалобою на покляканє дра Стецьковського на директора Банку кр. і що п. Намістник повідомив безпосередно по тім Виділ кр. що директором Банку кр. мусять бути іменовані Русин, в протівнім случаю Намістництво аложить протест.

Ціла та вість єсть викумана. Ані п. др. Федак і др. Король не були у п. Намістника в тій справі ані п. Намістник не завідомляв Виділ кр. і не загрозав ему ніяким протестом.

— Про руский університет подало Бюро кореспонденційне слідуючу вість в Відня: „Slav. Corr.“ доносить: Переговори в справі утворення самостійного руського університету мають небавком покінчити ся. В останніх днях, як з компетентної сторони інформують, предложено формулку, котру, як здає ся, приймуть обі сторони.

— Краєва Рада шкільна затвердила вибір: о. І. Пастеряка духовним членом гр.-катол. обряду до окружної ради шкільної в Жовкві, дра Г. Палестра і В. Шміда відпоручниками пов. ради до окружної ради шк. в Старій Ропі, представником учит. звания до шк. окр. ради в Старім Самборі і В. Франдорфа, управ. 2-кл.

танові ліси, кипариси, дуби, олівні дерева вкривають спади сєй гори. Напроти Ловчена видко узбіча Вермаца а між обома єсть которський залив, в глибині котрого на самім его кінци лежить місто і кріпость Котор (Cattaro), що зубчастими мурами піднімає ся кількисот метрів високо по скалах. Сотки літ людської праці вертали тут долішні узбіча зелєнню. Недалеке сільце Скальєрі лежать таєж ніби в лісі а понад ним видко 24 закрутї гостянца, котрим можна їхати аж до Цетиня в Черногорі.

Котор то малесенька Венеція, хоч оно аж в 1420 р. прийшло в посіданне Венеції. Коїзь браму вкриту вишию довою і з крилатим львом як у Венеції входимо на малесеньку площу, з котрої розходять ся улочки широкі на метер. Все гарненько вибруковане; низькі дімки ховать ся трусливо поза мури, лиш кілька невеличких церковних веж піднімає ся трохи више в гору. Останки вишних окрас на деяких домах нагадують давнї часи, коли тут мешкали зажиточні венеційські купці. По мурах чіпає ся прочитан і вишня лоза а із шар звисають масами голубі д віночки. Але австрійських двоголових орлів то вже безліч на домах а всі по найбільшій часті врізані з бляхи або дерева. Не лиш на всіх публичних будинках та канцеляриях многих властей, але також на трафіках ба й на шинках видко сєй знак державної власти.

Для чоловіка, котрий би хотів собі в Которі ужити, дуже маленько чогось знайде ся, ледви що в городі над побережем можна склянку пива випити. Там сидять офіцари гарнізону зі своїми дамами. Они тут одинокі, що говорять по німецьки, як то взагалі єсть вєсюди в звичаю в австрійській армії. Поза містом коло площі, де відбувають ся військові вправи, мають они свій гарнізонний город. Військове житє в Которі висуває ся трохи на перед. На площі коло брами, від сторони моря відбува-

ють ся контрольні збори Бокезів. До недавна ще так уперті Кривошиїці стаяли ся точно до контролі, хоч їм то й не до смаку, але їх не держать довго. Всі они хлопи як дуби і уміють добре обходити ся з оружьем та було би з них знамените войско, воби лиш були вірні своїм офіцерам. О то іменно і розходить ся; на їх вірність не коєче можна спустити ся. При одній нагоді такий резервієт а Кривошиї говорив з одушевленєм про свою річєвну, Черногору, та про „свого князя старого Накиту“, котрий до того ще й якийсь его свояк хоч далєкий. На случай війни треба би тут для стєреженя Боки і Кривошиї наших сил як крайвої оборони з Бокезів. В Австрії розуміють то положене, тоєж і не дивниця, що на многих вершках гір ажаходять ся форти. При вході до заливу коло Теодер виставлено нові шанці, позаяк старі мури коло Махиулї і Пунга д'Остро або „Остри рєк“ не годї ставити опору цушкам з теперішних воєнних кораблів. Що в наших днях всі позиції там ще більше і лиш ще укріплено, о тім чєй не треба й говорити.

По Ріві, котру також називають „Марія“, відбувають ся проходи аж до пізна в ноци, при слабім сьвітлі ліхтарєнь. Там творять ся громадам пієдла народности і звания. Елегантиїшіє зруги волять говорити по італіанськи. Понад Скальєрі вириває місяць зпоза хмар і нараз ціла Рїва та которський залив зі своїми височезними горами сьвітять ся в его блідавім сьвітлі. Легонький вітер зачинає шєдєстї каштановими деревами і плятанами. Люди розходять ся доми.

Мешканці Котора уважють се місто за студене і нездорове. То правда, що змєю сьвітить тут сонце лєдві кілька годин; але сьвітлі стїни гір над містом огрівають ся в день на стілько, щоби через ніч могли тепло пускати. Недалеке Каствельнуово єсть однак що до підсоня корєктнїше положене. Узбічє его гір єсть

положене до полудня і забезпечує єму тепло і сьвітло а величезна висєта того узбіча хорєнїть єго від подуку студєних вітрів від пієночи; дєлятого то тєплота тут така сама як в Ніцци а в єго гєридах удають ся всі рєстєпи полуднєвої Європи. Та й дійсно, приїзд чужинців до сєго міста в зимі збільшає ся з коєдим роком і кажуть, що хто там лиш одну зиму прєжив, той певно буде вже щє року єдїи вертати. Мєшканця тут дуже дешєє, бо богато Бокезів вивандрувало (по частї й до Америки) а вільки літ тому наєад богато домів стояло навіть пусткою. Тепєр певно вже й там подорожєло.

*

Котарєска Бока то справдєшна перла в корєві Габєсбургів, але заєди єї вправдєно до тої корєви подало ся не мало крові. Роки 1869 і 1882 запєсали єя крєвавини бубьвами в історїї которської Боки. Як то було, ми вже попередє коротко вгадали; ала в нивїшних часах, коли на полудни нашєй держави, а там самим і в сїх сторонах зависла гроза вій, то годить ся о тім дєщо більшє розговієтє.

Давнїше, заким ще Австро-Угорщина забрала Бєсєну і Герцєговину, ажаходила ся котарєска Бока ніби в клішєх Черногори. Почавши від гори „Вучї зуб“ (1802 м. висєти), де сєходять ся границї Боки, Герцєговини і Черногори аж більшє менше до міста Будун над морєм ажаходила ся котарєска Бока ніби в клішєх Черногори а Черногорїє не називали Боку жнакше як лиш „чорногорським приморєм“. Часи змінили ся і нараз Черногора знайшла ся була ніби в клішєх Австро-Угорщини.

(Дальше буде).

школи в Олешнях старих, представником учит. звання до шк. окр. ради в Чесанові; затвердила в учит. званю С. Тивельського, учит. в філії гімна. в Самборі і надала йому титул професора; іменувала заступниками учителів в середніх школах: Ю. Шавловського в польс. гімна. в Перемишлях, о. Л. Коція, катехита ж. вид. шк. ім. Ядвіги в Тернополь, заст. катех. в руск. гімна. в Тернополі, А. Репецкого в Стрию; В. Штрайфера в реальн. шк. в Тернополі.

— **3 Раби рускої.** Загальні збори філії „Просвіти“ в Раві рускої відбудуться дня 1. січня н. ст. 1913 р. в салі „Народного Дому“. О год. 10 і пів Служба Божа за пемерших членів; о годині 12 загальні збори, з отсим давним порядком: 1) Просвітний реферат; 2) звіт уступаючого виділу; 3) вибір нового виділу; 4) внесення членів. По зборах відбудеться довірочна нарада з рефератом про теперішнє положення. З огляду на вагу хвилі просить ся о численну участь. За виділ філії: о. Стефан Ничай, заступник голови; Михайло Климкевич, секретар.

— **3 судової салі.** В п'ятницю і суботу минулого тиждня вела ся під проводом рад. Левицького перед трабуналом присяжних розправа против Яна Зям'яньського, обжалованого о то, що як урядник а відтак управитель бюро Станислава Тушанської допустив ся цілого ряду спроневерень і заробив їй шкоди на авиці 2000 кор. Розправа вела ся як звичайно і своїм змістом мало цікавила як самих судив так і аудиторію. Нараз подав прокуратор до відомості, що одержав безіменний лист, в котрім сказано, що обжалований зовсім не єсть Яном Зям'яньським лиш Станиславом, котрий був почтмайстром в Ягелльнице, де допустив ся вселяких спроневерень і за то засудили его в 1904 р. на рік в'язниці. Бару відсадила разом з ним его жінка Яніна (Іванна), котра була в ту справу вмішана. По виході з в'язниці присвоїв собі Станислав Зям'яньський папери свого брата Яна і вже на основі тих паперів одержав посаду при залізниці в Скалаті, звідки его однак небавком відправлено за якісь нечесті справи. Обжалований заперечив тому всему, але свідки, котрих на другий день зазивано і зареквіровані з пошти і залізниці папери, все то потвердили. Суд остаточно засудив Зям'яньського на два роки тижкої в'язниці.

— **Виділ філії „Просвіти“ в Новім Санчі** звертає ся до української суспільности з степи закликом:

Земляки! Уже в друге просимо Вас о поміч для нашої бурси, бо перший наш голос прогомів майже без відгуку. Ледво кількакайцять щирих оданиць прийшло нам з помічю, але ся поміч рішучо за мала, щоби спити замкнена нашої бурси. Наш голос — се голос розпущки, бо не з легким серцем будемо змушені виповісти убогій молодежці приміщення і харч в бурсі серед зими та морозів. Певно, що ми не просилиб Вас о поміч, колиб мали у себе бодай одно яке жарело помічю. — Наві і о позачку тяжко, бо всі інституції фінансові переживають тяжку кризу. Одиноку ще надію покладаємо на Вас, земляки, коли кождай з Вас зрозуміє вагу української бурси в Новім Санчі, то певно прийде їй з помічю бодай маленькою жертвою. А сі маленькі жертви уратують нашу бурсу від упадку. Не просимо але благаємо Вас о скору поміч — бо без неї з болем серця замкнено бурсу вже з 1 січня 1913 р. Жертви просимо слати на адресу: Філія „Просвіти“ в Новім Санчі.

— **Крадежі і арештованя.** На краківській площі арештовано Йосифа Дроздовича, бувшого робітника поштового в Перемишлянях, котрий продав там явій телеграфічного дроту потягви на кусні, щоби здавало ся, що то ніби випадки. — На площі Голуховських арештовано Янку Гамерштайна в хвилі, коли Катерані Букофійови хотіла витягнути з кишеві пеларес, в котрім було 36 кор. — З передньої коинати дра Блюменфельда вкрадено Л. Гелтерови чорне футро з селескиновим ковніром. — В поїзді Ідучім із Золочева до Львова вкрадено купцями Мендльови Каганови пеларес, в котрім було 34 кор. і вселякі вшити. — Купцями Сімонови Ерліхови при ул. Сакетускій ч. 8 вкрадено тамтої ночі шафку виставову з мужескими сорочками вартости 30 кор.

Телеграми.

Відень 24 грудня. Кн. Юрий Чарторийский, дідичний член палати панів і довголітний посол на сейм, помер нині у Відні, проживши 85 літ. Похорон відбудеться в суботу дня 28. с. м. в Сіняві.

Константинополь 24 грудня. Після інформацій уділення Портою мали балканські повновластники на вчорашнім засіданню мирової конференції рішучо відмовити запровадженню обляжених кріпостей та предложити дефінітивні умовля мирові з заявою, що недопустят до дискусії над ними. Позаяк умовля ті суть для Туреччини не до прийняття, розбите конференції уважають за неумисне. Думають, що великі держави будуть інтервенювати з предложенням мирового суду.

Лондон 24 грудня. На вчорашнім засіданню мирової конференції подали делегати держав балканських головні умовля мира. Вони жадають, щоби Туреччина відступила цілий обшар на захід від лінії починаючої ся від точки на захід від Родосто над морем Мармара, а сягаючої до точки Малятрабай над Чорним морем з виключенням півострова Галіполі. Обшар той обнімає також Альбанію, але рішечо що до неї має бути застережене великим державам. Умовля містять в собі дальше жадане відступлення егейських островів і щоби Туреччина вирекла ся всяких претенсій до Крети. Повновластники держав балканських підписали ті умовля, над котрими завела ся подрібна дискусія. Умовля ті перед остаточним заключенням угоди будуть імовірно змінені на лагідніші.

Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1912 р. після часу середно-європейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м друком. Години нічні від 600 вечером до 559 рано означені підчеркненням чисел мнutowих.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

До Кракова: 12-35, 3-40, 8-22, 8-35, 2-05 §, 2-45 3-45 *) 5-46 †, 6-05, 7-00, 7-30, 11-10.

*) до Ряшева § від 15/5 до 30/9 включно що дня. †) до Мшани.

До Підволочиск: 6-10, 10-35, §2-16, 2-27, 2-50 †), 8-40, 11-13.

†) до Красного. §) від 15/5 до 30/9 включно що дня.

До Черновець: 2-50, 6-10, 9-15, 9-37, 2-25, 3-05*), 6-28 †), 7-58), 11-00.

*) до Станиславова. †) до Коломиї. *) до Ходорова кожного попередного дня перед неділею і сьвятом.

До Стрия: 6-00, 7-30, 10-02 §), 1-45, 6-50, 11-25. §) Від 16/6 до 8/9 включно лише в неділі і рим. кат. сьвяті.

До Самбора: 6-58, 9-05, 3-50, 10-56.

До Сокаля: 7-35, 2-21, 8-00, 11-35*)

*) до Рави рускої (лише в неділі).

До Яворова: 8-40, 5-45.

До Підгаєць: 5-55, 4-53.

До Стоянова: 7-55, 5-20.

з двірця „Львів-Підзамче“:

До Підволочиск: 6-25, 10-55, 2-29*), 2-42, 3-07 †), 9-01, 11-30.

†) до Красного. *) від 15/5 до 30/9 включно щодня.

До Підгаєць: 6-09, 1-21*), 5-15, 10-40 §).

*) лише до Винник. §) до Винник лише в суботу і неділю.

До Стоянова: 8-12, 5-38.

з двірця „Львів-Личаків“:

До Підгаєць: 6-28, 1-40*), 5-36, 10-59 §).

*) лише до Винник. §) до Винник лише в суботу і неділю.

Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова 2-22, 5-45, 7-25, 8-50, 10-05, 1-10*), 1-30 2-00 §), 5-40, 7-25 †), 8-25, 9-50

*) з Тарнова, §) від 15/5 до 30/9 включно щодня, †) з Мшани 15/5 до 30/9 включно щодня.

З Підволочиск: 7-20, 11-30, 1-50 §), 2-15, 5-30, 10-30, 10-48 †)

†) з Красного, §) від 15/5 до 30/9 включно щодня.

З Черновець: 12-05, 5-15 §), 5-45 †), 7-40, 10-25*), 1-55, 5-52, 6-30, 9-34

*) зі Станиславова, †) з Коломиї, §) з Ходорова кожного слідуючого дня по неділі і сьвяті.

Зі Стрия: 7-28, 11-40, 4-25, 6-45, 10-19 §), 11-00 §) від 16/6 до 8/9 включно лише в неділі і рим.-кат. сьвяті.

З Самбора: 7-50, 9-55, 2-10, 8-30

Зі Сокаля: 7-10, 1-25, 7-57

З Яворова: 8-12, 4-20

З Підгаєць: 11-10, 10-20

Зі Стоянова: 10-01, 6-30

на дворець „Львів-Підзамче“:

З Підволочиск: 7-01, 11-11, 1-36*), 2-00, 5-10, 10-12, 10-31 †)

†) з Красного, *) від 15/5 до 30/9 включно щодня.

З Підгаєць: 7-26*), 10-49, 6-29*), 10-01, 12-00 §)

*) з Винник, §) з Винник лише в суботу і неділю.

Зі Стоянова: 9-42, 6-11

на дворець „Львів-Личаків“:

З Підгаєць: 7-08*), 10-31, 6-11*), 9-41, 11-43 §)

*) з Винник, §) з Винник в суботу і неділю.

Надіслане

КІНОТЕАТР „LUX“

Пасаж Міколая при ул. Сенкевича.

Програма від 24—26/12 1912:

- 1) Вирави артигерії гірської в Босні (знямка з природи).
- 2) Під маскою (драма, в титуловій ролі міс Сягара).
- 3) Не терплю того обридлого куреня (комедія).
- 4) Ошкуні (драма).
- 5) Ровер Поїдора (фарса).

Церковні річи

— — Найкращі і найдешевші продажі — —
„Достави“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменниці „Дієстра“), а в Станиславові при ул. Смольній число 1.

Там дістає ся різні фелони, чамі, хрести літтарі, свічнички, таці, патерні, кивочки плащенці, образи (першові і до хат), цвїтні вселякі другі хрибори. Також приймають ся там до поволочення і ризи до направи. Удїа виписує 10 К (1 К виписове), за гроші вложоні на щадноту книжку дасть 6 при.

За редакцією відповідає: АДАМ КРЕХОВЕЦЬКИЙ.

О Г О Л О Ш Е Н Я .

Лінія Гамбург-Америка

Правильний перевіз подорожних знаними першорядними пароходами.

Гамбург-Нью-Йорк

Гамбург - Філадельфія

Гамбург-Канада

Гамбург-Бразилія

Гамбург-Ля Плята

Гамбург-Арабія-Персія

Гамбург-Африка

Гамбург-Зах. Індії

Гамбург-Серед. Америка

Гамбург-Венеція

Гамбург-Колумбія

Гамбург-Куба

Гамбург-Мехіко

Антверпія-Канада.

Лінія Гамбург-Америка удержує майже на всіх своїх новийорських пароходах

ЧОТИРИ ПЕРЕВОЗОВІ КЛАСИ

I каюта, II каюта, III клас і міжпоміст. Пароплави ГАМБУРГ-АМЕРИКА дають при знаменитім удержаню скорий і вигідний перевіз для подорожуючих в каютах і переселенців.

О виясненя і що-до перевозу треба звертати ся до генеральної репрезентації лінії Гамбург-Америка, Відень I Kärtnerstrasse 38 або до її агентур

у Львові, ул. Городецька 95,
в Чернівцях, ул. Паньська 16.

Мід! Мід!

густий 7.50 К, густо плинна патока, „раритас“ (лишень моя спеціальність) 8.50 К. Шампан з яблук, старий знаменитий 5.84 К. Всього за 5 кгр. франко.

КОРЕНЕВИЧ,
емер. учитель Іванчани.

**Містове Бюро
зелізниць держав.
у Львові, улица
Ягайлонська 3
продає білети
на всі залізниці
в краю і за
границею.**

Товариство для винайму піль і господарств

в Оломуцу

Стоваришене зареєстр. з обм. порукою

приймає вкладки на 5 процент і вище, як також зголошеня о винаймленя господарств.

Уділи членів по 100 К.

Дивіденда 6 — 8 проц.

Урядує щоденно в Оломуцу: Долішний Ринок ч. 17.

Ст. Соколовского

Головне бюро дневників

і оголошень

у Львові, улица Ягайлонська 3

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошеня виключно лиш ся агенція.